

Вступительное слово директора Немецкого кардиологического центра в Берлине DHZB

Уважаемые дамы и господа!

2014 год стал для Немецкого кардиологического центра в Берлине переломным. С уходом из Центра его многолетнего директора и заведующего отделением сердечно-сосудистой и грудной хирургии профессора медицины Роланда Хетцера закончилась целая эпоха, которая охватывает создание и развитие Немецкого кардиоцентра в Берлине, ставшего одним из крупнейших кардиологических центров в Европе. После 28 лет успешной деятельности профессора Хетцера проводили в 2014 году на заслуженный отдых. Под руководством профессора, доктора медицины Роланда Хетцера Немецкий кардиологический центр в Берлине приобрел международную репутацию и стал крупнейшим в мире центром по механической поддержке кровообращения.

Должность директора Центра и руководителя отделения сердечно-сосудистой и грудной хирургии с октября 2014 года занимает профессор, доктор медицины Фолькмар Фальк, который до этого был директором Клиники сердечно-сосудистой хирургии в Университетском госпитале Цюриха. Одновременно профессор Фальк приглашен с октября 2015 года занять должность заведующего кафедрой сердечной хирургии Университетской клиники Шарите.

2014 год был годом перемен и для отделения кардиологии. В октябре 2014 г. через месяц после ухода проф. Хетцера на заслуженный отдых также проводили профессора Флека, заведующего отделением кардиологии в Немецком кардиоцентре. Его преемником на этом посту стал проф. Буркерт Писке, заведовавший до этого Клиникой кардиологии университета в Граце. Одновременно он приглашен стать заведующим кафедрой кардиологии клиники Шарите Вирхов.

Эти двойные назначения – в Немецкий кардиологический центр с одной стороны и в Шарите с другой – создали в 2014 г. кадровые предпосылки для завершения многолетних переговоров об углубленном сотрудничестве между этими двумя институтами.

Помимо устоявшегося клинического направления новое руководство Немецкого кардиологического центра, строго следуя принципу междисциплинарности, определяет и новые приоритеты. В области хирургии к ним относятся в первую очередь малоинвазивные и эндоскопические методики, реконструктивные операции на клапанах, полная артериальная реваскуляризация, операции на бьющемся сердце, гибридные операции, а в сотрудничестве с отделением кардиологии - разработка инновационных катетерных методик. Для этой цели в будущем будет открыта еще одна гибридная операционная после первой открытой уже в конце 2014 г.

В кардиологии новые импульсы получит терапия сердечной недостаточности, что будут способствовать углублению основного профиля Немецкого кардиологического центра в этой области.

Немецкий кардиологический центр уже присутствует в имеющихся базах данных и реестрах по контролю качества, таких как AQUA, немецкое общество сердечно-сосудистых и грудных хирургов, реестр аортальных клапанов, реестр по инфаркту миокарда, Eurotrans. С 2015 г. Немецкий кардиологический центр в Берлине одним из первых среди сердечных центров начнет участвовать в работе базы данных и программы по улучшению качества QUIP Европейского общества сердечно-сосудистой и торакальной хирургии EACTS.

Наблюдавшаяся в начале 2014 г. некоторая тенденция к сокращению числа операций в Кардиоцентре снова приобрела благоприятную динамику роста, так что по результатам года отмечается повышение показателей. На 2015 г. запланировано создание новой послеоперационной палаты, которая позволит в будущем внедрять технологии *fast track* (хирургия быстрого восстановления), что сделает возможным дополнительное расширение хирургических программ.

Сотрудники Немецкого кардиологического центра выступали с многочисленными докладами на профильных конгрессах в Германии и по всему миру, а большое число научных публикаций упрочило ведущую роль Центра и в академическом сообществе. Кроме того, Немецкий кардиологический центр в рамках обширной программы по усовершенствованию врачей способствовал повышению квалификаций коллег в регионах.

2014 год стал важной вехой в истории и одновременно началом нового этапа успешной деятельности Немецкого кардиологического центра в Берлине.

Фолькмар Фальк

Директор Немецкого кардиологического Центра в Берлине